

他们用满腔热忱铺设两地教育共同发展之路 第二批“组团式”援疆教育人才返锡

7月7日傍晚,10位无锡援疆教师顺利返锡。4800公里,500多个日夜,无锡援疆教师跨越山河,用满腔热忱铺设无锡与新疆两地教育共同发展之路。近期,他们圆满完成支教工作,载誉而归。



一段援疆路,一生援疆情

无锡市第二批“组团式”援疆教育人才共有31位,涉及语文、数学、英语、化学、历史、心理、音乐、政治等学科及专业技能课。这31名援疆教育人才分为4个小队,于2023年2月出发前往新疆霍城县江苏中学、霍城县职业技术学校、阿合奇县同心中学、伊犁丝路职业学院支教。一年半来,他们以高度的责任感和使命感,投入到当地的教育教学中,传播先进的教学理念和教学

方法,积极与当地教师交流合作,用实际行动诠释“一段援疆路,一生援疆情”的深刻内涵。

援疆期间,教师们下沉到各备课组,围绕师徒结对、学校管理、学生发展、文化交流等方面开展工作。同时构建“高质高效”的管理范式,定期组织“业务培训”“主题教研”“技能比赛”等,为当地学校传输先进的教育理念,营造浓厚的教研氛围。“在这一年半的

时光里,我与阿合奇县的同事一同沟通交流,一同教研备课,一同举办活动,一同开展家访……努力为学校培养一支带不走的教师队伍。与同心中学的孩子们一同成长……我内心深处更多的是感谢,感谢相遇,感谢这段援疆经历,而这里也已成为我内心深处的‘第二故乡。’回想这一段支教经历,来自无锡市太湖格致中学的援疆教师张业飞深有感触地说。

育人情怀在不断延续

援疆期间,张业飞担任阿合奇县同心中学九年级历史教师、教务主任、阿合奇县历史兼职教研员和教育教学课题研究顾问。提起选择援疆,他说:“学生时代,了解到有老师、前辈去支教,我就觉得很伟大。当我拥有了像前辈一样选择的机会,就毫不犹豫做了支教援疆的决定。”

在一年半的支教生活中,张业飞坚持每天乘坐第一班车到校。他精心设计课堂,上好

每一课;积极参与学科研讨,与同事共谋教学方案,将优质资源引入新疆;细心评课、耐心指导,助力年轻教师快速成长。张业飞还多次开设示范观摩课、学术讲座,参加自治州级教学质量检测命题及教学质量专题调研等活动。“这一年半的旅程,是知识的传承,是智慧的碰撞,更是育人情怀的延续。我相信,教育从来不是一蹴而就,而是源于日复一日的努力和坚持。”他说。

今年1月23日,新疆阿克苏地区乌什县发生了7.1级地震,阿合奇县距震中最近。灾情传来,刚回到无锡休寒假的“锡奇同心队”15位援疆教师积极奔走,发动后方学校、企业向同心中学捐款捐物35万余元,助力学校灾后重建。

今年8月,新一批援疆教师即将出发,开启新一程的教育援疆“接力”,让教育之花在天山脚下常开长盛,续写两地教育新篇章。(锡教)

难忘那根红丝带

无锡师范学校附属太湖新城小学四(1)班 方希润

一根笔直紧绷的麻绳,一声声响彻云霄的呐喊……一场惊心动魄的拔河比赛揭开了它神秘的面纱。

“一二、一二!”一阵阵铿锵有力的号子声穿透我的耳膜,一根鲜红鲜红的丝带豁然出现在我的眼前。“嘟——”随着一声响亮的哨声,参与拔河的双方队员开始使劲往后拉。这边猛如饿虎、斗志昂扬,那边势如奔马、摩拳擦掌,那根鲜红鲜红的丝带来回摇荡,飘忽不定。

忽然,我们这方有人摔倒了,我们看着红丝带一点一点向对方慢慢移去。突然,呐喊声响彻云霄,助威声震耳欲聋。我们回头一看,原来,是我

们班的啦啦队开始发威了!只见我们的学习委员双手放在嘴边,如雄狮在狂风中怒吼一般,使出吃奶的劲儿叫了起来,眉头紧锁,双眼眯成两条缝,似乎比赛场上的参赛队员还要激动。劳动委员也丝毫不亚于他,只见他双脚使劲儿蹬着地,似乎想把地踏出个洞来。其他人也个个争先恐后地为队员们呐喊助威!

体育委员深吸几口气,大吼一声,扎起马步,不顾已经发紫的手臂,将粗糙的麻绳紧紧攥在手里,咬紧牙关,身体向后倾斜,借助惯性,用力向后一蹬,双眼紧紧盯住那根鲜红鲜红的丝带。纪律委员也把双脚一叉,双手紧紧绕住缠在身上的麻绳,

蓄满力气,努力向后拉去,嘴里还不停喊着:“嘿哟、嘿哟!”豆大的汗珠如雨水般洒落,刚落到地上,就被后面的同学踏了一脚,和泥土混在一起,成为了参赛队员们努力的象征。

近了,近了,近了!那根鲜红鲜红的丝带牵引着众人的目光,一点一点向我们移来——“耶!”一声欢呼充斥在宁静的空气里,打破了操场的寂静,我们赢了!

鲜红鲜红的丝带在我们这方飘扬!它写满了我们的自豪,它也见证了我们的团结一心、奋勇当先的旅程!这不仅仅是一场惊心动魄的拔河比赛,更是一段美好的回忆!

(指导老师:邱梦瑜)

我市举办中学校园篮球联赛

6月21日至7月14日,由无锡市教育局、无锡市体育局主办的2024年无锡市中学校园篮球联赛顺利举行。本次比赛共有来自无锡各市(县)区学校63支代表队、900余名运动员参加。他们在激烈的比拼中展现较高的竞技水平和良好的精神风貌。

江苏省无锡交通高等职业技术学校、无锡开放大学、无锡市江南中学、宜兴市实验中学、无锡市市北高级中学、江苏省宜兴中学分别摘得中职男子组、中职女子组、初中男子组、初中女子组、高中男子组、高中女子组的冠军。

近年来,市教育局大力普及和推广校园篮球运动。先后举办幼儿亲子篮球嘉年华、中学校园篮球联赛、大学生三人制篮球比赛等校园篮球赛事,贯通从幼儿园到高校的一体化、多元化、常态化篮球赛事体系,着力引导和激发学校体育活力,打造阳光校园、活力校园、健康校园。(锡体)



图片新闻



近日,无锡报业全媒体小记者走进山北街道会西社区,聆听街道关工委“五老”宣讲员方志琛、杨锡泉讲述寻访红色展馆、传承红色家风的故事。宣讲结束后,“五老”宣讲员还在小记者的采访本上写下了寄语。(张慧)



为了帮助少先队员树立正确的劳动观念,在劳动中磨砺心志、塑造品格,假期,无锡市天一实验小学的老师带领队员们开启了奇妙的“茶”之旅。走进茶园,听“茶”言、寻“茶”香、品“茶”味,感受传统茶文化的魅力。(于秀梅)